安全管理要以“人”为本
   
“以人为本”是企业 安全管理的需要 。以人为本管理，就是着眼于“人”，通过提高企业全员的安全素质，减少生产过程中的事故隐患，预防事故的发生，保障企业安全生产，获得最大的效益。
“ 以人为本 ”是 员工自身安全的需要 。 人是生产过程中最活跃的要素，是安全生产的实践者，也是工伤事故的直接受害者。人人都知道爱惜生命，个个都愿意安全生产，这是全体员工的基本愿望。以“人”为本管理能帮助员工增强安全意识，在供电公司所有职工要掌握的安全用电相关知识，主动遵守使用电制度，严格执行用电操作规程，从而避免人身伤害，保障自身安全。       

“ 以人为本 ”是安全管理的关键因素。
 首先人是决定因素。人作为企业的一分子，在任何岗位都负有相应的安全责任；但人的性格各有不同，在情绪、爱好和家庭环境等方面也各不相同，而人的工作状态是受心理、思想和技能等众多因素影响的，不可能像控制物的不安全状态那样来控制人的不安全行为，必须通过教育培训等活动使人的思想观念发生从“要我安全”到“我要安全”的转变，并且做到“我会安全”，从而圆满地解决个体差异的问题，把人的内在潜能充分发挥出来，达到安全生产的目的。 
其次、企业领导干部是安全管理的关键因素。企业领导对单位的安全生产全面负责，负责建立健全企业的安全生产责任制，组织制定安全生产规章制度和操作规程，保证安全生产投入的有效实施，因此领导干部观念意识是企业安全管理的关键因素。各级领导干部对安全工作的认识和重视与否，对企业安全生产工作的好坏有着密切关系。作为企业管理者要学习安全管理的基本知识，能够正确地认识生产和安全之间的关系，这样企业的安全生产的政策措施就能得到贯彻执行，各项安全规章制度就能得到落实，安全设施的投入就能得到有效保证，及时消除生产安全事故隐患。领导能够以身作则，加强企业的安全教育和宣传工作，不违章指挥，员工就会被潜移默化，就会自觉参与安全工作，企业范围内形成人人关心安全的氛围，就能取得安全生产主动权，使企业安全管理工作有新的起色。
第三、安全管理人员是安全管理的重要因素。 专、兼职安全管理人员的职责是落实国家有关安全生产的法律法规，组织企业内部的安全检查活动，负责日常检查，及时整改各种事故隐患，从事具体的安全管理和组织工作，又是企业安全责任人的助手，所以，供电公司的安全管理人员，要有较全面的安全技术和组织能力，而且要熟悉电力企业的安全法律法规以及行业标准。因此必须在实践中对他们进行全面、系统、专门的培训教育。平时加强日常安全生产管理学习和专业知识培训，还要参加专门的安全管理人员培训班，不断提高专业素质和管理技巧；学习应急管理、应急处置的内容和要求，提高现场处理应急事件的能力。能深入现场正确指导基层班组的安全工作，及时发现生产现场存在的事故隐患并及时进行消除，督促教育职工按照安全操作规程进行操作，保障企业安全管理规章制度的落实，提高现场标准化管理水平，使安全管理水平再上新台阶。
 第四、提高员工安全意识和安全技能是企业安全管理的根本因素。重视安全生产的思想教育，提高职工安全意识。首先必须对职工进行安全生产的思想意识教育，包括安全生产的法制教育、道德教育、集体荣誉感教育、责任感教育等。通过培训教育，提高职工安全生产的责任感和自觉性，促使广大职工认识到不安全生产所造成的严重后果，从而改变重生产、轻安全的错误认识，克服麻痹思想和侥幸心理，在思想上从“要我安全”到“我要安全”的转变，自觉杜绝习惯性违章操作行为和冒险蛮干的错误行为。通过厂级、车间级、班组级的三级安全教育，提高职工的安全意识。基层单位在每天生产会安排生产的同时，通过不间断的、立体式的安全教育提高职工的安全意识，使广大职工能够自觉地执行安全生产操作规程。      
  加强职工的安全技术知识教育，提高安全技能。只有让职工掌握安全生产技能，同时具备“我要安全”的思想意识，才能避免不安全事故的发生。因此，在我们企业建立定期培训、学习制度，按计划对职工进行现场操作技能培训及安全用电知识的培训教育，包括企业的基本生产概况、生产工艺流程及与现场设备的性能和操作注意事项；以及有关电气设备有关知识；安全防护知识；消防制度和知识；个人防护用品的正确使用等。通过多种形式的培训教育，职工在工作中能够做到严格执行安全操作规程，防止“经验”主义或麻痹大意、违章作业等情况的发生，使职工在工作中不仅“我要安全”，而且“我会安全”。
对职工进行经常性的安全教育，做到警钟长鸣。企业除了组织专门的安全培训和思想教育外，平时也要不断开展形式多样、生动活泼的安全教育活动,如挂安全标语、标志牌，进行知识竞赛、安全演讲，定期放映安全方面的录像片，进行安全板报和宣传栏评比等活动，加强安全教育宣传，这样能够寓教于乐，收到事半功倍的效果；同时利用安全事故的典型事例进行安全教育，使职工明白事故其实就发生在我们身边，使“安全”两字扎根在职工心里，在平时工作中能自我规范行为，起到自我保护的作用。
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